

Redacción, Administración y Talleres

TIENDAS, 20 APARTADO, 40

Franqueo concertado

Año XVI. Núm. 4.394 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

Es interés de todos

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Es inútil cerrar los ojos a la evidencia, porque el imperio de la realidad ha de obligarnos a abrirlos. No es posible anular la tradición de las fiestas de Agosto. Por lo tanto será preciso que se celebren.

Y si es ésta la verdad, ¿a qué se espera para ultimarlas?

Es, incluso, sómido pensar y decir: ¡No habrá fiestas! Pero como esto sería gratuito y peregrino, y como luego habría de pensar el Ayuntamiento y el comercio y el vecindario que «debe haber fiestas», nos exponemos a tener una vez más que organizar, de prisa y corriendo, escátrio menguados festejos y algún que otro espectáculo ridículo. Con lo cual se conseguirá, en efecto, que no haya fiestas, porque a ello equivale organizarlas de mala manera.

Vaya por delante una manifestación de interés para que de ella se tome buena nota: No es ahorrando dinero cómo se progresará.

La política de economía es extraordinariamente beneficiosa en ocasiones, pero perjudicial como sistema, porque hace imposible el desarrollo de iniciativas, la realización de mejoras y la propulsión de la riqueza.

El despilfarro es una locura, pero la avaricia es un suicidio. Una ciudad, como un país, que sienta miedo de gastar su dinero, no podrá salir jamás de su estancamiento. El dinero crea el dinero, siempre que se sabe aplicarlo con discreción y con acierto.

El primer enemigo de las fiestas de Agosto es el Ayuntamiento. Con la cantidad que el Municipio señala para ese concepto, no puede organizarse más que unos ridículos espectáculos de aldea, indignos de una capital de provincia.

Y aquí entramos en el círculo vicioso: «El comercio»—dice el Ayuntamiento—es el beneficiario con la feria, pues que pague el Comercio,

El Comercio de una ciudad no es un particular, es la ciudad. Y el aumento de los ingresos que la feria puede producir no beneficia exclusivamente a un particular, sino que de un modo directo o indirecto se refleja en toda la ciudad. Unos más otros menos, pero a todos alcanza el resultado final.

Es indiscutible que la riqueza que entra en una capital, siempre produce un beneficio de interés general. El Ayuntamiento viene obligado a defender por todos los medios ese interés, y el Comercio viene también obligado a colaborar en la defensa de ese interés, que también a él afecta.

Del momento

La música del circo

Antes de penetrar en el circo, no nos es posible escuchar sin violentas erispiaciones de nervios, la música estridente y monótona que ameniza el espectáculo. Los músicos, al revés que en todas partes sucede con ellos, en el circo no cesan de tocar un solo instante, como si la consigna que tienen fuera «música, mala y mucha».

Dentro del circo ya, y mientras que los artistas dan saltos mortales y flinflanes, corren por el alambre, realizan ejercicios artísticos, trabajan en el trapecio o en las barras o ejecutan juegos malabares, insensiblemente la música nos va pareciendo cada vez mejor, hasta hacernos pensar que no habría orquesta que sustituyera con ventaja a la media docena de instrumentos que suenan sobre el típico palco. Cada composición musical que interpreten, nos traerá un recuerdo; cada redoble del caja, una alegría pasada; cada estridencia del cornetín, unas horas vividas de nuestra niñez ya tan lejana.

En el circo reímos chistes que, dijimos en cualquier escenario, protestaríamos con la mayor energía, y los más anti-

cuidados trámites nos parecen nuevos, y los payasos y los tonteros se nos antojan los mismos que conocemos cuando de las manos de nuestros padres ibamos a los títeres...

En el circo experimentamos el más extraño fenómeno de adaptación al medio que imaginamos podemos, convirtiéndonos en tolerantes los más exigentes, mientras que nuestros semblantes adustos se transforman en placenteros y joviales.

La otra noche, un señor muy serio, estuvo a punto de sufrir una congestión de tanto reír con los chistes del clown y del agosto. Cuando se dió cuenta de su estado anormal, procuró serenarse y adoptó una grotesca posición de super-hombrón.

Entonces quien se rió fuí yo; porque al verlo contenerse, pensé que, puede uno reír y bromear y ser en todo un hombre formal, de igual manera que sin reírse nunca, con un carácter serio; hay hombres que son informales.

Y lo más gracioso es que estos caballeros «de la seriedad», no son capaces de soportar la música del circo. Yo, que nunca estoy serio, no sólo lo soy, sino que hasta me agrada una vez que estoy dentro.

Lea V. el "Diario"

En memoria de don Nicolás Salmerón

Ayer se repartió profusamente por la capital una hoja que firmaban por la Agrupación almeriense don Eduardo Linares, don Nicolás García Martínez, don Francisco García Jimeno y don Abel Rumi García, en la que hacen un llamamiento al pueblo de Almería para que éste coadyuve, moral y materialmente, en medida de las fuerzas de cada uno, para la obra que se proyecta, al fin de erigir un monumento para perpetuar la memoria de la insigne figura del gran maestro.

En dicha hoja, que no publicamos por carecer de espacio, se da una sucinta idea de la vida del gran filósofo y hombre público.

Hagan un resumen de ella diciendo que se extraña en tres amores: el amor al trabajo, a la Patria y al bien y al deber, y termina la hoja con el siguiente párrafo:

Almerienses: Contribuyamos con altruistas y nobles miras a honrar la memoria de nuestro preclaro paisano, hora de la Patria y de la Humanidad, apoyando nuestro concurso individual a la obra que se proyecta para immortalizar su figura y su recuerdo.

NOTAS MUNICIPALES

Hablando con el señor Alcalde

Al recibirnos ayer mañana en su despacho oficial de la Alcaldía el señor Rovira Torres nos dijo, que en la última sesión de la Junta Central de Puertos se dió cuenta de la clasificación de estos hecha por la Comisión ejecutiva de la misma, figurando el nuestro entre los de segundo orden o categoría.

Solicita número

Don Francisco López Cuenca ha solicitado el número 8 de la parada de coches de la Puerta de Purchena, que se encuentra vacante.

De Festejos

El Presidente de la Comisión de Festejos señor García Biet, nos dijo que anoche se daban por terminadas las reuniones que hasta aquí se han tenido en el Ayuntamiento, estudiando y resolviendo las dificultades con que tropiezan en principio, para la mejor confección del programa de festejos, de nuestra próxima feria de agosto.

Añadió, que del resultado, facilitaría unas notas a la prensa local.

XXXVI

Al recibirnos ayer mañana en su despacho oficial de la Alcaldía el señor Rovira Torres nos dijo, que en la última sesión de la Junta Central de Puertos se dió cuenta de la clasificación de estos hecha por la Comisión ejecutiva de la misma, figurando el nuestro entre los de segundo orden o categoría.

La higiene en Oftalmología

Más frecuentes y más graves aún—escribe Jolani—son las complicaciones oculares de la convalecencia sarampionosa. En efecto, aparecen orzuelos repetidos que mortifican los párpados, inflaman sus bordes y alteran la normal posición de las pestañas; otras, sobre la conjuntiva, en el limbo escleroconjuntival, y aún sobre la córnea, se presentan fletinas—pústulas, sin líquido, a-gún Teraon—la que, unas desaparecen sin producir desórdenes, ni dejar huellas de su paso, transformándose otras en abscesos, que se ulceran más tarde; para infectarse luego—infeción que favorece la fotofobia, pues el niño mantiene fuertemente cerrados sus párpados e impide, por lo tanto, la salida de las secreciones y la normal desinfección de sus mucosas—lavidien de la córnea en superficie y en profundidad, perforándola, infectando el globo ocular y determinando su pérdida total e irreparable; en otras ocasiones, es una queratitis o una queratoconjuntivitis la que aparece, aumentando la gravedad de su acción en los niños adenoides, tuberculosos y heredo-sifiliticos; enfermedad que, en la córnea, deja generalmente un enturbiamiento suficiente para disminuir la visión y aún para acabar totalmente con ella. La frecuencia, la gravedad de estas dolencias, las saben bien los pobres enfermos que, al empezar la viña, se encuentran ya con esta terrible carga sobre su juventud.

No acaban aquí las complicaciones que un olvido, que una negligencia pueden determinar, dentro del período de convalecencia del sarampión. Si en este momento de la vida del niño, aparece una infección diftérica en su conjuntiva, la enfermedad, tan grave siempre, se convierte en gravísima, pues unos días son suficientes para que se produzca una necrosis de la córnea. Por su parte, las vías lagrimales pueden participar en el proceso: lagrimeo, inflamación del saco lagrimal y hasta ulceraciones de la mucosa nasal, vienen a añadir, a la dolencia ocular, sus elementos de ayuda, de agravación. Pero no es esto solo; entre las complicaciones oculares del sarampión, se encuentran casos de iritis, inflamación del nervio óptico, estrabismo, toda una gama de enfermedades, tanto más desplorables cuanto que un poco de atención al iniciarse, puede, y es, positivamente, en la mayor parte de los casos, suficiente para impedir su obra destructiva.

Es indudable que la infección sarampionosa determina una predisposición que es capaz de producir alteraciones, no solo en su período de existencia real, no solo en la convalecencia, sino aún llegado el tiempo de su cura total, Dreisch, en el «Bullet. méd.», público, el día 5 de junio del año 1898, dos observaciones hechas por él, de dos casos de parálisis de la acomodación: el primero es un niño de nueve años y medio, en el que se presenta dicha parálisis once días después de la erupción; el segundo fué visto en una niña de ocho años, tres semanas después de la erupción citada. Más tarde hizo otra observación en un niño de seis años, en el que, cinco semanas después de padecer el sarampión, pudo comprobar una parálisis de los músculos extrínsecos del ojo.

Con respecto a la profilaxis de las citadas complicaciones oculares, no hay sino que repetir, hasta el cansancio, que toda atención es poca. Por lo que al sarampión se refiere, hé aquí unas palabras de Jolani: «La gravedad de ciertas lesiones oculares, en el curso o durante la convalecencia de esta enfermedad, impone la necesidad de atentos cuidados, que deben ser dirigidos, en primer término, a impedir el contagio lo más acabadamente posible.

Si es cierto que el sarampión es, sobre todo, contagioso en el período de invasión y durante la erupción, la desinfección no es completamente ilusoria. Muchos observadores—Yallin (Rapport al Académie de medicina, año 1892) y Kelzsch han demostrado que el germen contagioso, se conserva muchos meses en los vestidos.

Antonio Campoy Ibáñez

Especialista en enfermedades de los ojos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Almería, Domingo 17 de Julio de 1927

La novena en honor de la Virgen del Carmen

Crónicas del DIARIO

LA GALICIA ANDALUZA

Hemos llegado a Lubrín, al pueblo aventurero y audaz, cuyos hijos conocen todas las rutas del mundo y triunfan en todos los ambientes.

El pueblo, para ellos, es como el refugio donde reposan un poco de sus andanzas, para lanzarse de nuevo al exodo. Caballeros del ideal, que llevan en sus pupilas audaces el reflejo de todos los cielos exóticos, y en el corazón una sed insaciable de lejanías.

Lubrín es un barrio pacífico y traspasado de calmas de Nueva York, y son cientos de sus hijos los que trabajan en la monumental y lejana metrópolis, sin perder el contacto espiritual y económico con el suelo natal.

La característica del emigrante de Lubrín es idéntica a la del indiano de Galicia que han llevado en triunfo sus sueños de fortuna hasta los más apartados rincones del mundo.

Emigran muy jóvenes, y desde el lugar lejano a donde les llevó su suerte, se declaran por cartas a la mocita que dejaron niña y de la que tienen un recuerdo grato.

Si la suerte le es propicia, tornan un día al pueblo para contraer matrimonio y en plena luna de miel, vuelven al puesto de combate para proseguir la lucha obstinada y dura.

Mientras tanto, fluyen sobre el pueblo los cheques y las monedas de todos los países en un incansable movimiento.

Algunos fracasan y dejan sus vidas bravas muy lejos de los hogares que crearon y de los que apenas han quitado sus delicias, pero esto no importa; las nuevas generaciones, representadas en la chiquillería alborotadora y jocunda que pone en las calles blancas y optimistas una desbordante nota de vida, sabe que su porvenir está muy lejos, en Chicago, en México, en Australia, en Cuba, en San Francisco o en Alaska adonde fueron sus padres, sus abuelos y sus hermanos.

Es esto, la Galicia andaluza, donde todos los hombres fuertes y jóvenes saben las rutas del nuevo mundo y las mujeres los caminos de las virtudes pacientes y resignadas.

Son bellas y simpáticas estas mujeres de Lubrín que se ocultan tras las persianas y cortinas para librarse de la impertinencia de nuestras miradas curiosas, tan bellas, que es esta una hermosura uniforme repartida liberalmente en los ojos negros y brillantes, en los perfiles perfectos y armoniosos, en los bustos erguidos y bravos... Pobres hembras que tienen algo de vestales y saben el milagro de enfrenar a tiempo los corceles del deseo!

Las horas pasadas en este pueblo, han sido tan gratos que cuando Rada anuncia que el «Nash» está dispuesto, sentimos la pena del que abandona algo íntimo y muy querido.

El señor Agüero, este espíritu inquieto, donde convergen todas las actividades y todas las simpatías de Lubrín, quiere retenernos aún otra fecha, pero es imposible; quedan muchos pueblos que recorrer.

Mis compañeros, los señores Martín y Llata suggestionados por la belleza pícara y suave de Juanita, la camarera de la fonda, quieren permanecer un día más.

Martín quiere enseñarle el ruso y Llata el charlestón; pero es imposible y muy tarde cuando la luna ilumina los campos recién segados y pone sus galas blancas sobre el oro de las mesetas que se hacinan en las eras. Emprendemos la marcha hacia Vera, el pueblo que se muere de sed y que lentamente va muriendo sin perder la esperanza de que se realice el milagro de la canalización del Almanzora.

S. SERGIO

García y doña Virtudes López Mesa, maestras respectivas de las escuelas de Híjaral y Alcolea, de esta provincia.

Problemas

Hemos recibido solución excelente de «Sanromán», de Cinjayar.

De la villa y corte

Impresiones

Noches bochornosas... Cuando el calor aprieta, pero sin hacer mucho daño, y el termómetro sube, cual si de un ascensor se tratara, pero en el momento de «pescar la subida» y quedarse «plantado» por «todo lo alto», la temperatura cae rápidamente, cuando la noche se cunda y adormece dulcemente el cerebro, entonará la canción de los amores infinitos, consagrados al niño en las delicadas estrofas de un afecto que crece siempre más, lo mismo durante el curso que en la quietud silenciosa de las vacaciones...

Perspectivas de excedencias

A la vista de las plazas que la suerte ha preparado a bastantes opositores, sabemos que se dispone a tomar posesión y pedir enseguida la excedencia.

Próxima y total calificación de opositores

Debemos anunciar que está terminada una segunda tanda de nombramientos, en que se procura llegar a 1.100, o más, y en otra tercera, inmediatamente, se llegará al final, porque, repito una vez más, hay vacantes para todos, y aún sobran.

El plazo de quince días para reclamaciones, no comienza a contarse hasta que termine la publicación de la lista completa.

De la Escuela Normal

Se ha publicado una R. O. disponiendo se proeve mediante concurso, y con sujeción a reglas que se indican, la plaza de Consjería-Orzán de la Escuela Normal de Maestras de Almería.

Nombramiento de un opositor para una vacante

Ha sido nombrado Maestro propietario de la Escuela de Fondón, el número 496 de la lista de opositores, don Luis Arcas Peral.

Jubilación

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha sido jubilada la Maestra nacional de Lúcar de esta provincia, Doña María Josefina Sáiz Doménech.

Licencias

Por R. O. se han concedido las licencias que tenían solicitadas doña Magdalena Barrau

estivales a las puertas de sus respectivas mansiones. Con ello forman un cuadro de vivo color, que hasta atractivo tiene, y puestos a formar, para amenizar el conjunto, de vez en vez también forman algún que otro pequeño alboroto...

Pero sin importancia; son buenas de verano que produce la efervescente sangre en este tiempo carniculoso.

La noche, para los desenfadados de mojitos y chisperos, se ha hecho para tomar el fresco en la vía pública, y tomar, si aún a pesar, otra cosa que esto no sea, y mucho menos con calor, en este tiempo, es ridículo y fuera de tono.

La vida es sueño, dijo el poeta, y esto en pleno aire libre estas noches de calor, los madrileños castizos fueran a dejar que corriera por sus calles el público co trasmochador y paseante...

Peligro de tomadura de pelo es lo que correr puede, si acaso, el que por los barrios bajos al pasar ante alguna cosa se le oiga protestar del caso.

Ni más ni menos.

Angel Palánquez

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Se reúnen en Consejo

En la Presidencia, los señores ministros

Esta mañana se reunieron en Consejo los ministros.

A la entrada

El marqués de Estella dirigiéndose al grupo que formaban los periodistas manifestó:

—He recibido señores, la visita del Nuncio de Su Santidad, que marcha a Roma a cumplimentar a su eminencia el Papa.

El Consejo de Aeronáutica—continúa—me ha hecho entrega del proyecto de aeropuertos.

A la salida

Del Consejo, que terminó a las 2,45 horas, el general Primo de Rivera dijo a los reporteros:

—Al número de los diversos puertos aéreos establecidos se ha aumentado la instancia presentada por Huelva pidiendo su inclusión.

Lo más importante que se ha tratado en el Consejo—sigue diciendo el presidente—ha sido la multa que no ha habido otro remedio que aplicar al duque de San Pedro de Galatino por la campaña que hace en Granada tratando de rodarse de una personalidad que creemos injustificada.

La nota oficial

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficial de lo tratado en el Consejo por los señores ministros.

En ella se hace constar que se ha tratado sobre un proyecto de convenio de navegación sencilla entre España e Itália.

Del reglamento de la Academia Española de Bellas Artes en Roma; de la construcción de un edificio para la Adusna en Tuy.

Han sido aprobadas varias transferencias de crédito.

Se aprobó un proyecto de concesión para la Sociedad Española de Tabacos del Río y servicios de tabacos en las plazas de nuestra soberanía.

La nota oficial termina diciendo que el Consejo de ministros en vista de las perturbaciones que producen las campañas promovidas por el duque de San Pedro de Galatino contra la actuación del Ayuntamiento de Granada en el asunto de las aguas de la capital, se ha acordado imponerle una multa de 50.000 pesetas al mismo tiempo que apercibirle para que no continúe en su actitud, pues de insistir en sus rebeidas se adoptarán contra él, energicas medidas gubernativas.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Vista de incidente de apelación, seguido en causa número 18 del año 1922, del Juzgado de Almería.

Procuradores, señores Bascuñana y Villavespa.

Causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 507 del año 1926, por amenazas, contra José de las Heras.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Villavespa.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Gérgal, número 59 del año 1926, por sustracción.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Martínez.

Vista de incidente de apelación sobre cuestión prejudicial, en causa por coacciones, del Juzgado de Gérgal.

CONCLUSOS

En la Sección primera, se celebraron las causas de los Juzgados de Sorbas y del distrito de San Sebastián, por los delitos de lesiones y rapto, respectivamente.

En la Sección segunda, se celebró el incidente de apelación sobre pieza de recusación del Juzgado de Berja, y la vista de la causa por lesiones y tenencia de armas, del Juzgado de Gérgal.

Las causas quedaron conclusas para sentencia.

PROCESADOS CONDENADOS

La Sala de la Sección segunda, ha dictado sentencia en la causa número 92 del año 1924 del Juzgado de Berja, por los delitos de lesiones graves, menos graves, disparo y tenencia ilícita de armas, condenando a los siguientes procesados: Francisco López Vázquez, a la pena de un año y 6 meses de prisión correccional y a la de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, y al abono de 750 pesetas, en concepto de indemnización, al perjudicado Juan Vázquez Fernández; asimismo condena a José Salmerón Vázquez a la pena de 6 meses y un día de prisión correccional y a un mes y un día de arresto mayor; a Miguel Sedano Prados, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y a Tomás Medina Guiríez, a la de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Además quedaron obligados al pago de accesorios y costas, con la suspensión de cargo público y derecho de sufragio, durante el tiempo de la condena.

Función religiosa

Ayer a las diez de la mañana se celebró en la Iglesia de San Sebastián una función religiosa en honor de la Virgen del Carmen.

Dijo la misa el nuevo párroco don Juan García Pérez.

Además de asistir numerosos fieles, estuvieron en la solemne función el gobernador Civil, señor Huélin Muñoz, el alcalde de la ciudad, señor Rotirola Torres y los comandantes de Marina don Gabriel Montero y don Gabriel Rodríguez con una representación de la Comandancia de esta capital.

Sastrería

A. SALAS

Boulevard, 55

Sobre la muerte de una mujer, al ser atropellada por un automóvil

Ampliamos las noticias que por informes particulares, mencionamos en nuestro número anterior, sobre la muerte de una mujer, por atropello de un automóvil en el pueblo de Gádor.

Está, se llamaba Josefina Alcaraz Gómez, de 52 años, casada, y habitante de una barriada del expresado pueblo.

Salido de su domicilio con propósito de dirigirse a Vizcarra, marchando por la Carretera, de Vizcarra a esta capital, en ocasión que cruzaban cuatro o cinco carros; al intentar pasar por entre ellos y salir por la tránsita del periférico, al otro lado de la carretera, le alcanzó la camioneta, número 1052 de la matrícula de esta provincia, que conducía el chofer Antonio González Garrido, de 34 años de edad y natural de Illescas; produciéndole tan tremenda herida en la cabeza, que a poco era cadáver.

El conductor, por la razón expuesta, no pudo ver a la víctima y ésta tampoco se dio cuenta del peligro ya que los carros no la dejaban ver la parte opuesta de la carretera.

Tempoco sintió el ruido del motor, pues la infeliz mujer era bastante sorda.

La Benemérita detuvo al chofer, entregándole más tarde al juzgado que personado en el lugar del suceso, instruyó las diligencias oportunas y ordenó el levantamiento del cadáver.

Tiro Nacional

Para asistir al campo de tiro de esta representación, hoy domingo, desde las cuatro y media de la tarde, estará el automóvil en la Puerta de Purchena frente a la zapatería de Serna.

Es de esperar gran número de socios, toda vez que hoy se repartirán las libretas a cada tirador para los efectos del próximo concurso.

Visita al Campamento

Amablemente invitado por el culto comandante de Ingenieros señor Fernández, visitará hoy el Campamento de Sotomayor, nuestro distinguido y asiduo colaborador, el eruditísimo señor Santisteban, el cual dará a conocer en un artículo las impresiones que recoge en su visita, enviando igualmente una revista de ella al diario madrileño «A. B. C.».

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Dos obreros mueren al caer desde gran altura

Casi se dedicaban esta mañana a realizar las obras que se están llevando a cabo en un edificio en construcción de la calle de López de Rueda, dos obreros llamados Jerónimo Herrández Otero, de 18 años y José Alvar, de 35, que se hallaban sobre uno de los andamios, cayeron desde considerable altura a la calle, por haberse deprendido el refuerzo andamio de su base de sustentación.

Los desgraciados obreros resultaron muertos a consecuencia del accidente.

Martínez Anido marcha a Zamora

En el correo de Asturias ha marchado esta mañana a Zamora el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

En esta capital se inaugurarán la nueva Escuela Industrial, construida recientemente, y una vez verificada la apertura, marchará el señor Martínez Anido a Puebla de Sanabria, donde también se procederá a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso, construido hace poco en esta localidad.

El Sultán de Marruecos gravemente enfermo

Hoy se ha manifestado en los centros oficiales, que el Sultán de Marruecos se halla enfermo de suma gravedad.

Los médicos que lo asisten, se muestran en extremo pessimistas y desconfían en la salvación del prestigioso Sultán.

Este, que padece una edema pulmonar, se halla postrado.

Una atención del Gobierno portugués al maestro Villa

El Gobierno luso, en correspondencia a la atención del ilustre maestro concertador señor Villa, ha conferido a este la gran cruz de la Orden de Santiago, habiéndole hecho, además, objeto de múltiples sagas con motivo de la estancia de la Banda municipal de Madrid, que dirige el señor Villa, en la capital portuguesa.

Llegada a San Sebastián de la Real familia

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación un despacho telegráfico transmitido desde San Sebastián, en el que se manifiesta que a las diez y media de esta mañana llegó a aquella capital doronaria el tren que conducía a la familia real.

En la estación eran esperados los augustos viajeros por S. M. la reina doña María Cristina, la infanta Isabel y todas las autoridades de la población.

Salido de su domicilio con propósito de dirigirse a Vizcarra, marchando por la Carretera, de Vizcarra a esta capital, en ocasión que cruzaban cuatro o cinco carros; al intentar pasar por entre ellos y salir por la tránsita del periférico, al otro lado de la carretera, le alcanzó la camioneta, número 1052 de la matrícula de esta provincia, que conducía el chofer Antonio González Garrido, de 34 años de edad y natural de Illescas; produciéndole tan tremenda herida en la cabeza, que a poco era cadáver.

El conductor, por la razón expuesta, no pudo ver a la víctima y ésta tampoco se dio cuenta del peligro ya que los carros no la dejaban ver la parte opuesta de la carretera.

Tempoco sintió el ruido del motor, pues la infeliz mujer era bastante sorda.

Se inicia un "record" de baile

Anoché, en el teatro de Novedades, dió comienzo el ansiado concurso de baile.

Toma parte en éste el joven de 20 años Alfonso Jiménez, quien se propone batir el «record» de duración de baile.

Lleva ya «ejercitándose» 24 horas y no muestra señales de cansancio alguno.

Un concurso de A. B. C.

Hoy ha expirado el plazo señalado por el periódico «A. B. C.» para tomar parte en el concurso abierto por dicho diario, y en el que concurren de un premio de 50.000 pesetas el trabajo que, concretamente, demuestra la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón.

Reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria

El próximo miércoles se reunirá, bajo la presidencia del Rey don Alfonso, el Patronato de la Ciudad Universitaria.

El general Jordana despatcha con el Presidente

Esta tarde estuvo en el Palacio de la Presidencia, el Director general de Marruecos y Colonias, general Jordana, quien estuvo despectado con el mar-

qués de Estells, sobre asuntos de su departamento.

Amplios poderes al marqués de Estella

En el Congreso celebrado hoy se acordó conceder plenipotencia al señor Primo de Rivera, en cuanto se relaciona con la firma del Tratado de Tráfico marítimo con Italia.

El Rey don Alfonso embarca para España

Desde Southampton cablegrafian que hoy ha embarcado en aquel puerto con dirección a España, S. M. el Rey don Alfonso XIII.

En la sesión del Ayuntamiento se lee una denuncia contra el Conde de Vallellano

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid, se dió lectura a una denuncia que se ha presentado al Consejo, contra el anterior Alcalde señor Vallellano, si que se le acusa de falsedad de documento público.

El concejal señor A. Tezgar, que lee la denuncia formulada, dice que la acusación afecta a todos los concejales que apoyaron a Vallellano.

El alcalde, señor Semprún, manifiesta que, a la referida denuncia, se le dará una tramitación oficial.

Abiertos dos movimientos revolucionarios en Bolivia. Una nota

En la Legación de Bolivia se ha facilitado una nota, en la que se transcriben las noticias recibidas hoy de aquella república sud-americana, manifestando que en La Paz se habían descubierto dos movimientos revolucionarios que se preparaban en aquella capital boliviana.

Uno de dichos movimientos era comunista, y el segundo se fraguaba para restablecer en la Presidencia de la República al señor Saavedra.

La nota continúa diciendo que a tales revoluciones se les batió fiera, deteniéndose a los principales conspiradores.

Las noticias recibidas únicamente, acusan tranquilidad absoluta en toda Bolivia.

El Sultán de Marruecos empeora por momento

Las últimas noticias refieren el curso de la enfermedad que sufre el Sultán de Marruecos, son en extremo alarmantes.

El último parte facultativo, transmitido a Madrid, dice que el corazón del enfermo no responde a su funcionamiento normal.

Un descarrilamiento en la línea de Andalucía

Todos los trenes de la linea de Andalucía han llegado hoy a la estación de Atocha con gran retraso.

La causa de esta anomalía en el servicio ha sido motivada por el descarrilamiento de la máquina del corcho de Sevilla, a la entrada de la estación de Valdepeñas.

Una nota oficial

Se ha facilitado una nota oficial, en la que se hace constar que el presidente del consejo de ministros, general Martínez Anido, ha sido nombrado ministro de la Gobernación.

Afirma la nota, que el Estado se beneficiará con el traslado

y con ello se evitará la sistemática lucha de intereses entre la Arrendataria y la Concesión internacional, entre las que varias veces se suscitaron incidentes múltiples y desagradables.

Además, se crea que con ello se facilitará el desarrollo de los intereses propios de Marruecos.

El Gobierno se ha creído en la necesidad de explicar detalladamente el acuerdo para evitar malentendidos de espíritus sencillos.

Sobre la falsificación de billetes de cien pesetas

La Policía, ha tenido noticias que Anton, uno de los complicados en la falsificación de billetes de 100 pesetas, se encuentra en Madrid.

Se le busca intensamente; aún cuando las pesquisas que

se están llevando a efecto para descubrirle, no han dado hasta ahora un resultado favorable.

Se supone haya encontrado un refugio entre la gente del barrio.

Se ha procedido al traslado de la maquinaria y demás utensilios empleados en la falsificación al Barrio de España, con objeto de que los peritos los examinen.

Prosiguen los trabajos de desguace del pozo, donde ya han comenzado a descubrirse objetos y documentos, que bien pudieran llevar nuevas pistas.

Es más que probable que estas nuevas investigaciones conduzcan al descubrimiento de remarcaciones importantes, en las que se supone están encartados muchos personajes conocidos.

Consejo de Economía

Hoy se ha reunido la Comisión de Estadística del Consejo de Economía compuesta del estudio de las estadísticas de comercio y de navegación en España, durante el primer semestre del año actual.

El Estado se hará parte en el sumario de cuantos delitos de falsedad de moneda se descubran en lo sucesivo.

Casa R. Ferrer

En la nación de Austria la paralización del trabajo es completa.

Las relaciones Italoaustriacas

El Gobierno italiano ha dirigido al de Austria un ultimátum anunciando que si los trenes italianos no son autorizados para penetrar esta noche en territorio austriaco las tropas y el personal italiano del servicio ferroviario llevan órdenes de penetrar en el haciendo uso de la fuerza.

La multa del duque de San Pedro de Galatino

Noticias y Sucesos

Concierto en el Boulevard

Hé aquí el programa que ejercitó la Banda Municipal de diez y media a doce y media de la noche en el Boulevard.

En la Plaza, pasodoble. Bourgine.

Curril, fox-trot Cañí. Pacheco.

Sangre de Reyes, escena y zumba gitana. Luca Balaguer.

Jota de la Bruja. Chapi.

Fantasia de la ópera, La Africana. Meyerbeer.

Alteria, marcha. Seva.

Se alquila una casa-cortijo situada en las inmediaciones del Barrio de los Molinos. Tiene cuarto de baño.

Dará razón en la Huerta de los Picos.

Movimiento carcelario

Ha sido destituído a este co-regional, el sentenciado Elías de Fernández Tijeras, para cumplir condena de un año, ocho meses y veinte y un día de prisión correccional que le fue impuesta por delito de desparo.

Dicho reo encuéntrase detenido en el arresto municipal de Macael.

Ayer ingresaron en este Correccional los siguientes individuos: Juan Cortés Hernández, Isabel Méndez González, Urbano Gutiérrez Ferrer y Antonio González Garrido.

Fueron dados de baja, Antonio Flores Gutiérrez.

Existen recluidos 63 hombres y 1 mujer.

Motorista

Se necesita persona seria que se encargue del cuidado de un motor para aceite pesado sistema Swideraki (Semi Diesel) de treinta caballos destinado a elevar agua para riesgos. Se preferirá a quien entienda algo de fragua al mismo tiempo.

Informes: Chavarri Hernández.—Garrucha.

Por infracción

La Benemérita de los Molinos, ha denunciado a José Gómez García, que conducía un carro de su propiedad, careciendo de la luz, reglamentaria.

Automovillistas

Por 1.500 pesetas y a toda prueba compráis un Ford que es una verdadera ganga. Razón: Granada 76.

Por estafa

Don Cristóbal Caparrós Vicente, dueño del Hospedaje «La Rosa», ha denunciado en la Comisaría a Urbano Gutiérrez Ferrer.

Este individuo estaba hospedado en el expresado establecimiento desde el día 17 del pasado junio hasta el día de ayer que al ser requerido para que abonase el importe de los días de hospedaje, como respondió con evasivas, dándole plazos cosa que hizo en distintas ocasiones, en la creencia que pudiera tratar de cometer la rufiada estafa, fué denunciado en la Comisaría.

Detenido, se puso a disposición del Juzgado.

Por insultos

Bienvenido González García, que habita en la calle Real del Barrio Alto, denunció en la Comisaría que se había presen-

Taller de vulcanizar cámaras y neumáticos

con aparatos eléctricos de

Angel Díaz Tornero

a precios sin competencia, garantizando las reparaciones.

NOTA.—Este taller tiene montada una bomba eléctrica a la disposición de los automovillistas para que sin molestia y gratis prenda inflar los neumáticos

Granada, 51. ALMERIA

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

Se han recibido las últimas novedades, tanto de señora como para caballero, para la presente temporada a precios baratísimos.

Visiten estos Almacenes por serles muy convenientes para hacer compras de gran ocasión.

tado en su domicilio el gitano Antonio Cortés Cortés, en unión de su mujer Isabel Méndez, quienes la hicieron objeto de insultos y amenazas.

Pero no contentos con esto, se avalanzaron sobre la esposa del denunciante, Petra Martínez García, a la que golpearon.

Más tarde hubo de ser asistida ésta en la Casa de Socorro de varias contusiones en distintas partes del cuerpo y de la cara.

A consecuencia de ellas tuvo que guardar cama.

Asimismo denunció que el Antonio Cortés y la Isabel se presentaron hace unos días, el primero con una escopeta y su mujer con una maza, con las que amenazaron al denunciante no llegando a agredirle por la intervención de un vecino llamado José Abad Feliz.

Este le arrebató el gitano la escopeta que llevaba.

Se ha dado cuenta al juzgado.

Se entelan y comparten abanicos.

«El Valenciano».—Restoy, 17

Derrumbamientos de terrenos

Antes noche a las 11 y media se derrumbó un trozo de gran tamaño del muro exterior de una casa deshabitada que existe en la calle de Martínez Almagro.

El desmoronamiento de los terrenos produjo gran estrépito, que puso en alarma a los vecinos de aquel lugar.

La Policía dio aviso a la Guardia municipal para que vigilaran dicho sitio al objeto de evitar posibles desgracias personales, ya que el resto y parte de la techumbre amenazan desplomarse dado su pronunciado desnivel.

Herido por agresión

Autosancho fueron requeridos los Guardias de Seguridad que prestaban servicio en el Circo Alegria, para que auxiliaran a un hombre herido, que se hallaba en la playa, junto al embarcadero.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido de una herida contusa en la región frontal izquierdo, de pronóstico reservado, pasando después al Hospital Provincial, donde quedó encamado.

Este individuo es subdito inglés, llamado Zach Seezland Seat, marinero de un buque inglés.

Las heridas que padeció se las produjeron en una agresión, por lo que se realizan gestiones para averiguar al autor o autores de las mismas.

Los autos

El alcalde de barrio, don Francisco Fernández Lao, ha denunciado al conductor de la camioneta número 913, por marchar con excesiva velocidad, por la carretera de Granada.

Un barril abandonado

Por la Guardia de Seguridad fué presentado en la Jefatura de Policia, un barril vacío, de los usados para envase de uvas, encontrado en la Ronda de Belén.

Detenido por estafa

Hace días, denunció a la Policía, el dueño de la administración de Loterías número 5, don Rafael Plaza López, que el

vendedor ambulante llamado Enrique Gómez Sánchez, conocido por «El Cirgo», se había ausentado de la capital, dejando sin abonarla 900 pesetas, que en décimos de lotería, había retirado para la venta.

La Policía de la brigada de trenes, le condujo a esta capital detenido y fué puesto a disposición del juzgado.

Visita de Cárcel

Ayer se celebró la visita de Cárcel, reglamentaria.

Denuncia

Don Emilio Téllez Rodríguez como Presidente de la Sociedad de Panaderos, ha presentado un escrito denunciando, que en la casa número 17 de la calle de Martínez, del Barrio Alto, se va a instalar una panadería, sin cumplir con los requisitos legales.

Para el espectáculo taurino de hoy

El Gobierno Civil, ha oficiado a la Alcaldía, comunicando haber autorizado a don José Morello Marín, para poder celebrar en la Plaza de Toros, el espectáculo taurino, anunciado para hoy.

Solicita licencia

Don Cristóbal Delgado Vizcaino, ha solicitado permiso para realizar obras, en la casa número 100 de la calle del Reducto.

Club automovilista

El Real Automóvil Club de Málaga, ha mandado Representantes del mismo para que gestionen la creación en esta capital, de un Club Automovilista.

A este objeto, se celebrará el jueves una reunión, en el Casino, a las siete y media de la tarde.

Caso de no llegar a un acuerdo, propondrán a los señores que lo deseen, el formar parte del que ellos tienen en la capital malagueña, puesto que habrían de obtener idénticas ventajas que los de aquella población.

La corrida de hoy

A las seis y media de esta tarde se celebrará la anuncia corrida, lidando los novillos de Ceballos, el matador Miguel Palomino, y dos becerros el artístico Llapisera, Lorin Chariot y el Guardia Toreno.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las inscripciones siguientes:

DISTRITO DE SAN SEBASTIAN

Nacimientos: María López Santiago, Francisco José Domínguez Cervantes y Antonio González Fernández.

Defunciones: José Cantón López, de 24 años, de tuberculosis.

Matrimonios: José Montoya Navarro con Carmen González González.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Juan de la Fuente Cáceres, Josefina Milán Giménez, Manuel Fernández Marín, Francisco Gibaja Sánchez, Juan Benito Pérez, Pilar Esteban Sánchez y María del Carmen Castillo.

Defunciones: Dionisia Carretero, Juan Torres y Matilde Calvo Suárez.

Matrimonios: Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

VAPORES ENTRADOS

Pailebot español «Virgen del Mar», de Torrevieja con patentes.

Vapor español «Mogador», de Cartagena con carga general.

Balandra española «José Garibí», de Cartagena con carga general.

VAPORES SALIDOS

Pailebot «Dolores», para Adra con remolacha.

El día Social

Natalicio.—En Motril, donde tiene fijada su residencia, dio a luz con toda felicidad, un robusto niño, la distinguió la esposa de nuestro paisano, y estimado amigo don Antonio Rodríguez Vivas.

Recibió sus venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Entierro.—Se encuentra en cama desde hace varios días a consecuencia de padecer anginas, nuestro estimado amigo, don Guillermo Barjón Romeros.

Deseamos su pronta mejoría.

Los que viajan.—Presidente de Seró, llegó a ésta el propietario don Arturo Cano Martínez.

—Se encuentran entre nosotros, procedente de Isaberas, los propietarios don Antonio Godoy Aguilar y don Juan Godoy.

—Ha marchado a Fines, don Felipe Pérez Díaz.

—Para Nacimiento, marchó don Gabriel López y su señora.

—Ha salido para Berja, don Rafael Mataix Castillo.

—Para Alcudia, partió don Joaquín Rueda.

—Para Cnevias, don Manuel Biazquez.

—Para Tahal, don Mariano Sánchez.

—Para Vera, don Juan López.

—Ayer salió para Lucainena, el administrador de la Compañía Minera de Sierra Alhamilla, don Antonio García Soler, acompañado de su bella hija Rosita.

—También marchó al mismo punto, el zulito ayudante de Mijas, nuestro amigo don Julián González,

—Ha llegado a ésta, procedente de Lubín, el propietario y estimado amigo nuestro, don Antonio Agúero.

—De Cabajáyar, se encuentra entre nosotros el alcalde de aquella población, don Francisco Navarro Esteban, que los de aquella población.

Desde Níjar

El Ayuntamiento de esta villa, en sesión celebrada en diez del actual, tomó el acuerdo de dar el nombre de General Primo de Rivera a la calle más importante, así como a una Plaza del ilustre ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce. También acordó para conmemorar la fecha del 13 de septiembre, desiguar con ella otra Plaza.

Este homenaje es debido a hacerse intérprete el Municipio al reconocimiento y gratitud de este vecindario, por haberse concedido el sondeo en estos campos, reinando con tal motivo una inmensa alegría, porque vislumbran que muy bien podría transformarse la miseria que en la actualidad predomina, por un emporio de riquezas, de surgir, como espuma el petróleo en estos campos. ¡Dios quiera sea realidad tan halagadora esperanza!

El corresponsal

De la provincia

Es detenido cojiendo leña

La Benemérita del pueblo de Abiles, sorprendió a Francisco Lao Moya, en el sitio conocido por «Barraquillo» del término de Abrucena, en ocasión de cargar dos caballos en las que conducía leña de aquellos montes comunales.

Ha sido denunciado por la expresada causa.

Sustracción de aguas

La Guardia civil de Olula del Río, ha denunciado a Vicente

Franco Mesas, por sustraer aguas del cauce del río Lugar, con objeto de regar sus hortalizas.

Por este motivo, causó daños a otras fincas colindantes a las que le pertenecía el riego.

Hurto de un mulo

A la Benemérita de Uleila, le fué denunciado por el vecino Julio Sánchez Sánchez, que durante la madrugada, le habían hurtado un mulo, que tenía en la cuadra de la casa donde habita.

La Guardia civil practicó gestiones comprobando que los autores para llevar a efecto sus propósitos hubieron de saltar las tapas de la cuadra, cosa que debieron realizar sin enterarse de la escasa altura de las mismas.

